

名师上直播间当“主播”

在线辅导中小学生学习暑假作业

□记者 徐叶 通讯员 陆灵刚 叶赛君

暑假期间碰到作业难题怎么办?教育部门推出的论坛式“在线答疑”,对学生来说存在互动性不强的问题。近日,记者从宁波市学校装备管理与电化教育中心了解到,今天和8月15日,分别有7位名师要当“主播”,通过网络直播的方式实时为学生们提供指导和帮助。

学生留言式提问互动性不强

暑期“在线答疑”活动,是宁波智慧教育推出,通过手机、电脑等多种终端实现,目前已在线解决300多个问题。

去年试运行后,今年又在答题平台增加了图片上传的功能。也就是说,学生们碰到难题可以拍下来,不用费神描述内容;而老师也可以将图示等画完后直接上传作答。

“孩子们提的问题还是有一定难度的,大多是希望掌握解题思路。”江北区洪塘实验学校数

学教师(小学高级)徐宾说,有学生明显是上线来体验一下平台的,但是也有不少学生会在今后的回复中要求,希望老师能不能讲得再细致一些。徐老师说,一开始自己也有点担心,学生们会不会只追求答案,将这个平台当作“答题机器”。不过经过一段时间观察,他发现“求甚解”的学生还是比较多的。

鄞州区宋诏桥中学语文教师(高级)马晓奕也有类似看法,她觉得学生们提具体问题

的比较少,较多的还是寻求文章理解的方式。“除了答题外,要求推荐书目的学生也比较多。”马老师说,不少学生还提出让老师推荐合适的文言文,感觉自我要求不低。

然而,这种论坛留言式的提问,虽然解答过的题目面向所有学生,一样的题目不需要反复解答,老师们答题也不用24小时“守株待兔”,但是学生们觉得互动性并不强,效果不如面对面解释。

名师上直播间当主播

据了解,为了更好地解决“在线答疑”中出现的共性问题,增强师生之间的互动交流,今天和8月15日,宁波智慧教育进一步推出“网络返校”直播辅导活动。届时,7位宁波名师会通过网络直播的方式实时为学生们提供指导和帮助。其中,小学包括语文、数学、英语3门学科,初中包括语文、数学、英语、科学4门学科。

“相比论坛形式,这个更像

是QQ聊天。”宁波市学校装备管理与电化教育中心工作人员介绍说,到时候学生们能看到老师坐在直播室里,提出的问题马上就能得到解答。工作人员笑着说,那时对老师们的答题速度将是个很大的考验。

据介绍,首次直播分小学和初中两个直播室,学生们可以在7月25日和8月15日上午9:30至11:30期间,打开宁波

智慧教育门户(www.nbsedu.com),点击首页悬浮窗进入直播室页面,根据提示按需进入相应的直播室即可在网上与名师们“零距离”接触,实现“面对面”的交流。

记者还了解到,暑期全程参与“在线答疑”活动的网络导师一共有14名,是从全市范围选拔出来的骨干教师,教学经验非常丰富。

镇海大件码头泵站正式通水

大榭岛喝上了“姚江水”

本报讯(记者 边城雨 通讯员 张良 章明璐)连日来,随着气温不断升高,我市日平均供水量持续上升,预计今夏最大日供水量将超过140万吨。另据气象部门分析,今夏气温偏高且持续时间长,供水压力也日益严峻。

昨天,记者了解到,镇海大件码头泵站正式建成通水,全长1150米的宁钢——大榭临时管线也全线贯通,使这两个区

域供水紧张的局面得到了一定缓解。这让用水一直捉襟见肘的大榭岛,终于喝上了“姚江水”,试通水管线的日供水能力达5万吨。

据了解,镇海大件码头泵站投资600万元,占地面积500平方米,日加压供水能力为2.5万吨,水源来自北仑小港一根穿越甬江的管道,将大大提高镇海蛟川街道以及城关的供水压力。镇海大件码头泵站应急改造工程被

镇海区列为“五水共治”项目,目前泵站已完成设备调试,将正式投入到旺季供水中。

另据市城管局供排水集团相关负责人介绍,在工业供水方面,通过不断拓宽工业用水市场,做到分质供水、优水优用,下属工业供水公司姚江水厂目前日供水量维持在30万吨左右。这一“分质供水,让水于民”的举措,在一定程度上缓解了城市供水压力。

高温天

不少患者把阑尾炎当中暑

本报讯(记者 董程红 通讯员 王云鸿)明明突发阑尾炎,只因症状与中暑有些相似,便去刮痧。最近一个多月,在镇海区人民医院,这类糊涂的患者隔三岔五就能碰到。医护人员提醒,不明情况的不适症状,最好还是快点上医院,不要自行处理,以免误判病情耽误治疗。

“过去3天,连续接诊了3例阑尾炎患者,脖子上、背上都有明显的刮痧痕迹,一问都是误以为自己中暑了,在家强忍了一天才到医院!”镇海区人民医院外三科主任郝敬铎告诉记者,这几名患者的情况都很危险,特别是其中一名男性中年患者,开刀时医生发现,原本细小的阑尾已经肿得跟大拇指一样粗,头端早已烂穿穿孔,脓液全部流出来,腹腔里都是脓液。一个常规的急性阑尾炎,由于耽误了一天,升级为急性化脓性阑尾炎伴坏疽穿孔合并腹膜炎,要再耽误一天半天时间,这名患者怕是救不回来了。

郝医生提醒广大市民,中暑是指长时间暴露

在高温环境中,进行体力活动引起机体体温调节功能紊乱,中暑的许多症状并不典型,也可能是其他急重症表现,不能因为天气热,一有不适,大家就先入为主,直接想到了中暑。

举例来说,急性阑尾炎的表现就与中暑有几分相似,如头晕、恶心、呕吐、腹痛、多汗、虚弱、全身乏力等。但急性阑尾炎也有自己的特征,就是腹痛起初出现在中上腹或脐周,数小时后会转移到右下腹。有这种变化的,十有八九就是阑尾炎,如果靠刮痧消暑,阑尾炎很快会并发穿孔,导致腹膜炎,甚至危及生命。

急性阑尾炎患者中,又以幼儿和老人的情况最不好判断。幼儿往往表达不清,孩子出现莫名腹痛、腹泻、哭吵时,家长需要多留个心眼。而老人反应较慢,病情往往走在症状前面,所以即使是看似轻微的腹痛及其他腹部不适,也不能掉以轻心。

此外,孕妇突发阑尾炎也比较危险,有可能导致流产或早产。因此,孕妇也要重视腹痛等可疑症状,尽快就医。

困难职工家庭

可申请“金秋助学”了

本报讯(记者 滕华 通讯员 许嘉琛)记者昨天从市总工会获悉,2016年全市工会“金秋助学”活动现已全面启动,符合条件的困难家庭子女,都可前往所在区域工会组织申请“文意助学”、“大学生助学”、“中小学生学习”等助学金。

据了解,今年“金秋助学”活动帮扶对象主要是国家助学体系暂时没有覆盖,或者已经覆盖到但需要进一步救助的建档困难职工上学子女,以及困难职工家庭高校毕业生,具体包括工会建档的困难职工家庭上学子女、以及因工伤事故、工资拖欠、突发重病、意外事故等原因造成家庭经济暂时困难的职工和外来务工人员家庭上学子女(必须建立临时档案)。其中对符合助学条件的学生,以家庭为单位进行救助,不重复救助。

市总工会将采取“文意助学”、“大学生助学”、

“中小学生学习”和“结对助学”等方式具体发放,其中“文意助学”大学生每学年5000元,四年共计两万元(学制超过四年的或毕业后继续读研的,可申请延长资助时间),符合条件的受助学生另可申请“文意奖学金”,每学年800元—1500元不等。“大学生助学”不分新老生,每人2000元;“中小学生学习”分小学、初中、中职、普高,补助标准分别为300元、600元、800元和1200元。

据了解,对于获得“文意助学”的困难职工家庭,市总工会将发放“联系卡”跟踪服务,凭此卡可在职工单位所在地的职工维权帮扶中心申请困难救助及获得免费职业培训、实习岗位推荐、求职信息优先提供等服务。目前,我市各级工会正紧锣密鼓地开展调查摸底工作,确定资助对象,8月底将集中发放助学金。

中国人民财产保险股份有限公司宁波市分公司

关于办理车险理赔的公告

尊敬的车险客户:

在中国人民财产保险股份有限公司宁波市分公司及其下属机构投保,出险报案后将满二年仍未办理索赔的客户,请您及时到我司办理索赔手续,逾期仍未办理的,我司将根据《保险法》及相关法律法规的规定进行处理。其中涉及诉讼或重大人身伤亡的案件请保持与我司联系,告知案件进展情况,以便为您提供相应的咨询和服务,保护您的合法权益。

特此公告。

索赔地址:海曙区大来街50号

鄞州区下应街道诚信路967号

江东百丈东路676号

江北槐树路36号一楼

镇海车站路333号

北仑中河路96号

北仑宝山路527号金融大厦7楼

慈溪市峙山路208号

慈溪金山路365-373号

慈溪古塘街道明州路418号

慈溪杨梅大道北路837号

余姚舜水北路30号

奉化市中山西路20号

宁海县中山中路89号

象山县靖南大街285号

咨询服务电话:95518

慈溪:63899794

余姚:62851773

奉化:88524034

宁海:65556294

象山:65769719

中国人民财产保险股份有限公司宁波市分公司
2016年7月25日